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专题02  噪声 声音的分类 声的利用（第01期）
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导入：夜晚降临后，你在认真的复习一天的功课，突然远处传来歌声是否影响你的学习；星期天你到马戏团去看马戏表演，你是否被小狗精彩的表演所吸引；精彩的电视节目中出现人对着门说出“暗语”，门自动打开了，你想知道是什么原因吗？
物理知识：声音的分为乐音与噪声,噪声的控制，生活中声音的利用。
1.乐音与噪声：声音按照声源的振动分为乐音与噪声,乐音是声源振动有规律振动发出的声音,噪声是声源振动无规律振动发出的声音；声音从环保角度也分为乐音与噪声，乐音是好听悦耳，使人愉快的声音，噪声是影响人们正常的工作、学习、休息及干扰要听声音的声音。

典型例题  2008年环境保护部和国家质检总局联合发布了《社会生活环境噪声排放标准》，社会生活噪声指的是营业性文化娱乐场所和商业经营活动中使用[image: image3.png]


的设备、设施所[image: image4.png]


产生的噪声。噪声通常是指那些难听的、令人心烦意乱的声音；噪声的波形是_______的。但从环保角度看，凡是影响人们____________________的声音都属于噪声。
【解析】从物理学角度看，噪声通常是指那些难听的、令人心烦意乱的声音；噪声的波形是杂乱无章的。但从环保角度看，凡是影响人们正常的学习、工作和休息的声音都属于噪声。
【答案】杂乱无章  正常的学习、工作和休息
针对练习1  下列措施中不能减弱噪声的是（）
A．高架桥两旁安置透明玻璃板          B．将高音喇叭的音量调小

C．教室内安装噪声监测装置            D．居民小区内多种植花草树木
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针对练习2  为使教室内的学生免受环境噪声的干扰，下列哪种方法是最合理的？（　　）
A．老师讲话声音大一些
B．
每个学生都戴一个防噪声的耳罩
C．教室内安装噪声监测装置
D．
在教室周围植树
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针对练习3  夏天的傍晚，一些中老年人喜欢跳广场舞，优美的舞曲是由于扬声器的纸盆　 　发出的，声音是通过　 　传入人耳的，为了不影响周围居民的生活和休息，有人建议跳舞时将音箱的音量调小，这是在　 　处减弱噪声的．
3.振动；空气；声源．  解析：声音是由物体的振动产生的；声音的传播需要介质，固体、液体、气体都能够传声；舞曲是扬声器纸盆振动产生的，声音通过空气传入人耳；防治噪声的途径：在声源处减弱、在传播过程中减弱、在人耳处减弱，将音箱的音量调小，这是在声源处减弱噪声的．
2.乐音：乐音有三特征：响度、音调、音色。
（1）响度：

①定义：声音的强弱叫做响度；
②影响因素：声源振动幅度，简称振幅，物理学中用来描述物体振动的幅度； 距离声源的远近，距离发声体距离越远，听到的声音越小.
③响度与振幅的关系：振幅越大，响度越强 振幅越小，响度就越弱.

（2）音调：

①定义：声音的高低称为音调；
②影响因素：频率，物理学中的每秒内振动的次数来描述物体振动的快慢，单位为赫兹，简称赫，符号为Hz；.
③音调与频率的关系：频率越高，音调越高；频率越低，音调越低.
（3）音色：

①定义：反映了声音的品质与特色；
②决定因素：不同发声体的材料、结构不同，发出声音的音色也就不同；
③应用：可以根据音色的不同，来判断不同发声体发出的声音，如“闻其声知其人”.
典型例题  文明礼貌是我国的优良传统。因此，我们在公共场所时，不能大声喧哗，交谈时应轻声细语，不影响他人．这里的“大声和“轻声”是指声音的
(     )    



A． 音调
B．音色
C． 响度
D． 频率

【解析】响度指声音的大小，与发声体的振幅有关，在公共场所大声喧哗，这里的“大声”是指声音的响度大；交谈时应轻声细语，这里的“轻声”说话是指声音的响度小。故“大声”和“轻声”都是指的响度。故选C。

【答案】C

针对练习1  如上图所示是人心脏振动与音叉振动波形图，这两个声音的          相同。
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1、响度

【解析】：振幅是物体振动时偏离原位置的大小，偏离原位置越大，振幅越大；响度跟振幅有关，振幅越大，响度越大。人心脏振动与音叉振动偏离原平衡位置距离相同，所以振幅相同，则这两个声音的响度相同。
针对练习2  微信是时下比较流行的一款即时通讯方式。用户在进行帐号登录时可以设置声音密码，用户按住发音按钮后念出一排数字即可进入自己的微信帐号。如果是他人念出同样一排数字，则无法进入。该声音密码系统主要是可以识别用户本人发出的声音的
A.音调

    B.响度


C.音色

  D.无法判断

2、C
【解析】：因每个人的音色都不同，所以对手机进行声控密码解锁是利用不同人发出的声音具有不同的音色，故C正确。

针对练习3  我们学过的许多成语包含了声现象，如：①隔墙有耳、②掩耳盗铃、③低声细语[image: image8.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




、④悦耳动听、⑤震耳欲聋。这些成语中描述同一声音特征的是：（     ）

A．①②     [image: image9.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




      B．②⑤          C．③④       D．③⑤
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3.噪声的控制：
1.噪声的等级及危害：单位： 分贝 。听觉下限0dB；为保护听力应控制噪声不超过90dB；为保证工作学习，应控制噪声不超过70dB；为保证休息和睡眠应控制噪声不超过50dB 。

2.减弱噪声的方法：防止噪声的产生、阻断噪声的传播、防止噪声进入人耳。

（1）防止噪声产生------给摩托车加消声器；
（2）阻断噪声的传播-------城市道路两侧装隔声板；
（3）防止噪声进入人耳------戴耳罩

典型例题  下列措施属于在传播过程中阻断噪声的是(    ）
A.摩托车安装消声器        

    B.纺织工人戴防噪声耳罩

C.城市道路旁安装隔音板   


D.放鞭炮时捂耳朵

【解析】控制噪声的三种途径是：在声源处减弱噪声、在传播过程中减弱噪声和接收处减弱噪声。题中A是在声源处减弱噪声；B、D是在接收处减弱噪声；C是在传播过程中减弱噪声，故本题正确选项是C。
【答案】 C  

针对练习1  为使教室内的学生免受环境噪声的干扰，下列哪种方法是最合理的    （    ）

A．老师讲话声音大一些       B．每个学生都戴一个防噪声的耳罩

C．教室内安装噪声监测装置   D．在教室周围植树
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针对练习2在学校、医院和科学研究部门附近，有如图所示禁鸣喇叭的标志。在下列措施中，与这种控制噪声的方法相同的是
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A．工人戴上防噪声耳罩           B．在道路旁设置隔声板

C．上课时关闭教室的门窗         D．在摩托车上安装消声器

2、D  【解析】：图示含义为静止鸣笛，禁鸣鸣笛是在声源处减弱噪声。工人戴上防噪声耳罩，是有人耳处减弱，故A不合题意；在道路旁设置隔音屏，是在传播过程中减弱，故B不合题意；上课时关闭教室的门窗，是在传播过程中减弱，故C不合题意；在摩托车上安装消声器，是在声源处减弱噪声，故D符合题意，故选D。
针对练习3控制噪声有三种途径，下面控制噪声的措施属于哪一类：摩托车上安装的消声器，这是在                   ；城市道路旁安装隔音板，这是在                 ；工厂用的防噪声耳罩，这是在              [image: image13.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




       。

3、声源处、传播过程中、人耳处  【解析】：减弱噪声的途径有三个：在声源处；在传播过程中；在人耳处；摩托车上安装的消声器，这是在声源处；城市道路旁安装隔音板，这是在传播过程中；工厂用的防噪声耳罩，这是在人耳处。学/科网
4.声的分类  次声波、可听声和超声波
（1）次声波：频率小于20Hz的声波。（大象可发出次声波；地震、台风、海啸、火山喷发均可产生次声波）

（2）可听波：人耳可听到的机械波称为可听波，其频率在20Hz～20000Hz之间。

（3）超声波：频率大于20000Hz的声波。（猫、狗、海豚、蝙蝠能听到）
典型例题    海豚能够发出超声波，老虎能够发出次声波．下列关于超声波和次声波的说法中正确的是（　　）

A．超声波听起来比较高亢

B．次声波听起来比较低沉

C．次声波可以传递信息也可以传递能量

D．超声波可以传递信息但不能传递能量

【解析】人耳能听到的声音的频率范围是20～20000Hz，低于20Hz的叫次声波，高于20000Hz叫超声波；由于超声波、次[image: image14.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




声波的频率都不在人的听觉频率范围，所以人听不到，故AB错误；次声波和超声波都是声波，声波既可以传递信息也可以传递能量，故C正确，D错误；故应选C。
【答案】C
针对练习1  下面是一些正在振动的物体：甲：手臂以每秒1次的频率上下挥动；乙：蝙蝠的嘴发出频率为105Hz的振动；丙：用小锤敲音叉，音叉发生256Hz的振动。以下说法正确的是（    ）
A．我们只能听见音叉发出的声音，所以丙是声源，其他不是声源
B．甲、乙、丙都是声源，我们都能听到它们发出的声音
C．甲、乙、丙都是声源，我们只能听到丙发出的声音

D．甲和丙是声源，我们能看见振动或听到声音；乙不是声源，因为我们既看不见[image: image15.png]ok A SR (ZXXK.COM)




振动，也听不到声音
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针对练习2狗、猫能听到人不能听到的声音，原因是（     ）

A． 狗、猫的耳朵比人更灵敏             [image: image17.png]n
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  B. 狗、猫的听觉范围比人的听觉范围小

C. 狗、猫的听觉范围与人的听觉范围不同   D. 狗、猫的耳廓能转动
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针对练习3有一种用超声波作为子弹的枪，传统的房屋、石头、金属等掩体碰到这种武器无法起 到作用。声波子弹枪内有一组串联的电磁片，每个电磁片就是一个小扬声器，声波信息通过电磁片逐级放大，达到对目标的攻击，要阻挡这种“来无影去无踪”的子弹的袭击，只要用薄薄的一层（    ）

A．半导体网     B．磁性物质网     C．真空带     D．金属物质网

3、C    【解析】：超声波是指振动频率高于20000Hz的声波，不在人的听觉范围之内，不能在真空中传播，因此要阻挡“超声波子弹”的袭击只需要一层薄薄的真空带，故选C。
5.声的利用  可以利用声来传播信息和传递能量

（1）传递信息：根据 音调  ，判断物体的好坏，螺丝松动等；利用 声音反射  ，蝙蝠可“回声定位”、“声呐”探测海洋、“B超”诊病等。
（2）传递能量：利用 超声波  ，清洗钟表等精细机械、除去人体内结石、除尘、为空气加湿。

典型例题  下列事例中，属于利用声传递信息的是(    )

A.用B超给病人检查身体                    B.用超声波击碎人体内的结石

C.用超声波清洗眼镜                        D.用超声波美白牙齿

【解析】：声音可以传递能量，也可以传递信息．根据题目所给具体事例，分析与信息有关的内容．A、B超是利用超声，来反馈人体内部的信息．B、利用超声传递的能量，将人体内部结石击碎．C、利用超声传递的能量，将灰尘与眼镜分离．D、利用超声传递的能量，将污垢和牙齿分离，起到美白的效果．故选A．
【答案】A

针对练习1  下列事例中，没有利用超声波的是
A．蝙蝠利用声波导航                           B．用声呐探测海深    

C．用B超做体检                               D．用听诊器检查身体

1、D  【解析】：蝙蝠利用声波导航，用声呐探测海深 ，用B超做体检都是超声波的利用，用听诊器检查身体是利用声音传递信息。选项D正确。

针对练习2  【2017•武汉卷】下列事例中利用声传递能量的是（　　）

A．通过声学仪器接收到的次声波判断地震的方位

B．利用超声导盲仪探测前进道路上的障碍物[来源:Zxxk.Com]
C．利用超声波[image: image19.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




排除人体内的结石

D．利用超声波给金属工件探伤
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针对练习3超低空飞行的战斗机有时会把居民家的窗户玻[image: image21.png]


璃震碎，说明声音可以传递       ；利用超声波探伤的实质是声音传递       （信息、能量）；台风和海啸会产生    （次声波、超声波），建立这种声波接收站就能对台风和海啸进行预警了．

3、能量；信息；次声波

【解析】：声音可以传递信息，也可以传递能量．战斗机把玻璃震碎，是声波引起空气振动将玻璃震碎，说明声音可以传递能量；超声波探伤是根据有“伤”地方反射回来的超声波时间有变化，据此可判断伤情，所以利用超声波探伤的实质是利用声音来传递信息的；台风和海啸会产生次声波，利用次声波可以对台风和海啸等自然灾害作出预报，并能判断台风的风向和位置。 
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1.贵港市城市建设和管理越来越注重以人为本．如金港大道两旁植树造林，穿城而过的南广高铁两旁建有隔音房，跳广场舞的大妈要把音量调小一些等，这些措施的共同目的是（　　）

A．绿化美化环境
   B．减小噪声污染
   C．减小大气污染
   D．减小水污染

【答案】B
【解析】
金港大道两旁植树造林、穿城而过的南广高铁两旁建有隔音房能阻断噪声的传播，跳广场舞的大妈要把音量调小一些是从声源处减弱噪声，故这些措施都是为了减小噪声污染，故应选B。学科/网
2. 噪声会严重影响人们的工作和生活，因此控制噪声十分重要．下列措施中属于在声源处有效防止噪声产生的是（　　）

A．摩托车安装消声器
             B．在学校周围植树

C．纺织车间工人戴上防声耳罩
     D．阳台及窗户安装双层隔音窗

2. A  【解析】：A、摩托车安装消声器，是在声源处减弱噪声，符合题意；B、在学校周围植树，是在传播过程中减弱噪声，不符合题意；C、纺织车间工人戴上防声耳罩，是在人耳处减弱噪声，不符合题意；D、阳台及窗户安装双层隔音窗，是在传播过程中减弱噪声，不符合题意；故应选A。
3．如图所示是敲击音叉时示波器在相同时间内截取的二列声波图，下列说法正确的是（　　）
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A．甲的音调比乙的音调低




B．甲的音量比乙的音量小

C．甲的音调比乙的音调高




D．甲的音量比乙的音量大

3.D

【解析】:由图可知，两幅图中音叉振动的快慢相同，因此音调相同；偏离原位置程度不相同，因此响度不相同，甲偏离程度大，所以甲的响度大，即音量大．只有D选项说法正确．故选D．

4. 近年来，不少地区地震频发，强烈的地震会造成大量的人员伤亡及财产损失，关于地震时产生的地震波，下列说法正确的是（　　）

A．地震波主要是超声波




 
B．地震波可以在真空中传播

C．地震波是由震源振动产生的




D．地震波都可以被人耳听见

4.C

【解析】:地震波主要是次声波，而不是超声波，故A错误；地震波是声波，不能在真空中传播，故B错误；地震波是由震源振动产生的，故C正[image: image24.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




确；地震波是次声波，不能被人耳听见，故D错误；故应选C。
5. 白天你的邻居装修房子十分吵闹，干扰你的学习和生活，下列措施中哪一个是合理可行的（　　）

A．叫邻居不装修房子


B．将家中音响声音开到最大

C．赶快将家中的门窗光闭

D．安装噪声监测装置
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6. 【2017•宜昌卷】以下事例是利用声音传递能量的是（　　）

A．将超声波应用到倒车雷达

B．医生用听诊器给病人诊断病情

C．利用次声波判断地震方位

D．利用超声波排除人体内的结石

【答案】D
【解析】
将超声波应用到倒车雷达，属于利用声音传递信息，故A错误；医生通过听诊器给病人诊病，属于利用声音传递信息，故B错误；通过声学仪器接收到的次声波等信息判断地震的方位和强度，属于利用声音传递信息，故C错误；利用超声波排除人体内的结石，属于利用声音传递能量，故D正确；故应选D。

【考点定位】声与能量
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1．噪声是严重影响我们生活的污染之一。下列措施中属于在产生环节控制噪声的是（  ）

A. 在学校周围植树    B. 学校附近禁止汽车鸣笛

C. 教室安装隔音玻璃    D. 在靠近学校的道路旁安装隔声板

【来源】湖北省襄阳市2018年中考物理试题
【答案】B
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点睛：本题考查的是对减弱噪声具体做法的理解，要结合防治噪声的途径方法进行分析解答，难度不大。

2、下列属于从传播环节防治噪声的是(  )
A. 教室内请勿大声喧啡    B. 放鞭炮时，用手捂住耳朵

C. 城区道路口安装分贝仪    D. 高架道路两旁建隔音墙

【来源】山东省济宁市2018年高中段学校招生考试（中考）物理试题
【答案】D

【解析】A. 教室内请勿大声喧啡，是在声源处减弱噪声，故A不符合题意；

B. 放鞭炮时，用手捂住耳朵，在人耳处减弱噪声，故B不符合题意；

C. 城区道路口安装分贝仪，可以测量噪声的强弱，不能减小噪声，故C不符合题意；

D. 高架道路两旁建隔音墙，是在噪声的传播过程中减弱噪声，故D符合题意；

故选D。
点睛：牢记防治噪声的三个途径。即在声源处减弱、在传播过程中阻拦反射或吸收、在人耳处减弱。

3．关于声现象，下列说法正确的是（  ）
A. 声音可以在真空中传播

B. 调节手机音量是为了改变声音的音调

C. 超声波能粉碎人体内的结石说明声波能传递信息

D. 摩托车排气管上安装消声器是为了在声源处减弱噪声

【来源】山东省潍坊市2018年中考物理试题
【答案】D

【解析】声音的传播需要介质，声音不能在真空中传播，故A错误；调节手机音量是为了改变声音的响度，故B错误；超声波能粉碎人体内的结石说明声波能传递能量，故C错误；摩托车排气管上安装消声器是为了在声源处减弱噪声，故D正确，故选D。
4．如图所示，小秦改变了尺子伸出桌面的长度，用大小相同的力拨动尺子，尺子振动的

[image: image28.png]



A. 音调与声源振动的频率有关

B. 音色与声源振动的幅度有关

C. 响度跟人与声源的距离无关

D. 声音只能在空气中传播

【来源】【全国市级联考】湖南省娄底市2018年中考物理试题
【答案】A
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点睛：声音的三个特征分别是：音调、响度、音色，是从不同角度描述声音的，音调指声音的高低，由振动频率决定；响度指声音的强弱或大小，与振幅和距离有关；音色是由发声体本身决定的一个特性．

5．音乐会上小提琴演奏乐曲时，下列说法正确的是（  ）

A. 演奏前，调节小提琴的琴弦松紧可改变声音的响度

B. 演奏时，用力拉紧小提琴的同一琴弦可提高声音的音调

C. 小提琴演奏的乐曲通过空气传入听众的耳朵

D. 小提琴的音色和二胡的音色相同

【来源】广东省2018年中考物理试题
【答案】C

【解析】A. 演奏前，调节小提琴的琴弦松紧可改变声音的音调，故A错误；

B. 音调一般由发声体的粗细、长短决定，所以演奏时，用力拉紧小提琴的同一琴弦不改变音调，故B错误；

C. 空气可以传播声音，所以小提琴演奏的乐曲通过空气传入听众的耳朵，故C正确；

D. 音色是发声体特有的特征，可以用来区分声源，小提琴的音色和二胡的音色是不同的，所以我们能分辨是用哪一种乐器演奏的，故D错误；

故选C。

点睛：注意能正确区分声音的三个特征，即音调、响度、音色，其中音色是发声体特有的特征，由声源振动的材料、方式等决定，可以用来区分声源。

6. 下列关于声现象的说法，正确的是（  ）

A. 中考期间学校路段禁止鸣笛，这是在传播过程中减弱噪声

B. 声音在真空中传播速度是340m/s
C. 发声体的频率高低决定了声音的音调

D. 吹口琴时，对不同气孔吹气，是为了改变声音的音色

【来源】【全国市级联考】2018年四川省广安市中考物理试题
【答案】C
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点睛：（1）减弱噪声的途径：在声源处、在传播过程中、在人耳处；（2）声音的传播需要介质；声音在空气中的传播速度约为340m/s；（3）发声体的振动频率高，音调越高；振幅越大，响度越大，音色反映声音的品质与特色，与发生体的结构、材料有关；

7. 在2018年《歌手2》的总决赛中，来自美国的歌手Jessie•J获得了冠军，当她在台上与帮唱嘉宾李玟一起高歌时，她们两人声音最大的不同是（　　）

A. 音调    B. 响度    C. 音色    D. 声速

【来源】【全国市级联考】2018年四川省攀枝花市中考物理试题
【答案】C

【解析】ABC、两人同唱一首歌时，她们声音的音调相同，响度也可能相同，但由于不同人的声带结构特点不同，因此她们声音的音色不同，故AB错误、C正确；D、在同一环境的空气中，声音的传播速度是相同的，故D错误。故选：C。

点睛：声音的三个特征分别是：音调、响度、音色，是从不同角度描述声音的，音调指声音的高低，由振动频率决定；响度指声音的强弱或大小，与振幅和距离有关；音色是由发声体本身决定的一个特性。

8. 城市建设和管理越来越注重“以人为本，和谐发展”的理念，如城市道路两旁植树；穿城而过的高铁两旁建有隔音板；在高噪声环境下工人需戴耳罩；跳广场舞的大妈要把音量调小一些，这些措施的共同目的是（　　）

A. 减小噪声污染    B. 减小大气污染    C. 绿化美化环境    D. 减小水污染

【来源】2018年山东省枣庄市中考物理试题
【答案】A
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点睛：减弱噪声噪声污染主要从三种方式上来进行：一是在声源处减弱，二是在传播过程中减弱，三是在接收处减弱。学科-网
9．吉他上的弦绷紧时发声的音调比它不紧时高，则绷紧的弦发声比它不紧时（    ）

A. 振幅一定更大    B. 振幅一定更小

C. 振动频率一定更低    D. 每秒内振动次数一定更多

【来源】广东省广州市2018年中考物理试题
【答案】D

【解析】对于弦乐器来说，弦的松紧影响音调的高低，同样用力的情况下，弦绷紧时振动快，频率快，发声的音调高；反之则弦绷的不紧时振慢，频率低，发声的音调低故答案为D.
10. 吉他上的弦绷紧时发声的音调比它不紧时高，则绷紧的弦发声比它不紧时（    ）

A. 振幅一定更大    B. 振幅一定更小

C. 振动频率一定更低    D. 每秒内振动次数一定更多

【来源】广东省广州市2018年中考物理试题
【答案】D

【解析】对于弦乐器来说，弦的松紧影响音调的高低，同样用力的情况下，弦绷紧时振动快，频率快，发声的音调高；反之则弦绷的不紧时振慢，频率低，发声的音调低故答案为D.
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